
Глава 75 РОЗПОРЯДЖАННЯ МАЙНОВИМИ ПРАВАМИ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ВЛАСНОСТІ

Глава 75 РОЗПОРЯДЖАННЯ МАЙНОВИМИ ПРАВАМИ
ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ВЛАСНОСТІ
  

 

  Стаття 1107. Види договорів щодо розпоряджання майновими
правами інтелектуальної власності
  

1. Розпоряджання майновими правами інтелектуальної власності здійснюється на
підставі таких договорів:

  

1) ліцензія на використання об'єкта права інтелектуальної власності;

  

2) ліцензійний договір;

  

3) договір про створення за замовленням і використання об'єкта права
інтелектуальної власності;

  

4) договір про передання виключних майнових прав інтелектуальної власності;

  

5) інший договір щодо розпоряджання майновими правами інтелектуальної
власності.

  

2.  Договір щодо розпоряджання майновими правами інтелектуальної власності
укладається у письмовій формі.

  

У разі недодержання письмової форми договору щодо розпоряджання майновими
правами інтелектуальної власності такий договір є нікчемним.
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Законом можуть бути встановлені випадки, в яких договір щодо розпоряджання
майновими правами інтелектуальної власності може укладатись усно.

  

Згідно зі ст. 27 Загальної декларації прав людини та ст. 41 Конституції України кожна
людина має право володіти, користуватися і розпоряджатися результатами своєї
інтелектуальної, творчої діяльності, приймати участь у науковому прогресі і
користуватися його благами.

  

Об'єкт права «інтелектуальна власність» — це абстрактне поняття, що використовується
для позначення сукупності виключних прав на результати інтелектуальної і, передусім,
творчої діяльності, а також прирівняні до них за правовим режимом засоби
індивідуалізації юридичних осіб, продукції, робіт і послуг.

  

Згідно із Законом України «Про власність» від 26 березня 1991 р. об'єктами права
інтелектуальної власності громадян визнаються твори науки, літератури і мистецтва,
відкриття, винаходи, корисні моделі, промислові зразки, раціоналізаторські пропозиції,
знаки для товарів і послуг, результати науково-дослідних робіт та інші результати
інтелектуальної праці. Причому до результатів науково-дослідних робіт та інших
результатів інтелектуальної праці потрібно віднести й комп'ютерні програми, бази даних,
топографії інтегральних мікросхем, найменування місць походження товарів, фірмові
найменування, ноу-хау тощо.

  

У статті, що коментується, дається перелік видів договорів щодо розпорядження
майновими правами інтелектуальної власності. До них належать:

  

ліцензія, як спосіб використання об'єкта права інтелектуальної власності;

  

ліцензійний договір, як угода про передання об'єкта права інтелектуальної власності;

  

договір про створення на замовлення і використання об'єкта права інтелектуальної

 2 / 20



Глава 75 РОЗПОРЯДЖАННЯ МАЙНОВИМИ ПРАВАМИ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ВЛАСНОСТІ

власності;

  

договір про передання виключних майнових прав інтелектуальної власності.

  

Даний перелік не є вичерпним. Стаття, що коментується, передбачає інші види договорів
щодо розпорядження майновими правами інтелектуальної власності.

  

Суб'єктами договорів щодо розпорядження майновими правами інтелектуальної
власності є власник цього майна і особа, що отримує їх.

  

Власника запатентованого винаходу, що дає дозвіл, називають ліцензіаром, а фізичну чи
юридичну особу, яка одержує дозвіл, — ліцензіатом.

  

Ліцензія — це надання власником запатентованого винаходу іншій фізичній або
юридичній особі дозволу на здійснення однієї або більше дій, на які має виключні права
власник винаходу.

  

Якщо мова йде про ліцензію, як юридичний документ, що свідчить про дозвіл, виданий
власником запатентованого винаходу, то використовується спеціальна назва
«ліцензійний договір», оскільки мають місце два типи юридичних актів або угод.
По-перше, надання власником запатентованого винаходу іншій фізичній або юридичній
особі дозволу на виконання однієї або кількох дій, що підпадають під виключні права на
запатентований винахід. По-друге, ліцензія звичайно дається на певних умовах,
обговорених у письмовому документі, яким оформляється ліцензія ліцензіату.

  

Одна з цих умов відноситься до виплати з боку ліцензіата коштів за надану ліцензію. Так,
ліцензіат може бути зобов'язаний сплатити фіксовану суму в певний час у майбутньому
або ж суму, розмір якої буде залежати від застосування запатентованого винаходу.

  

Інша умова може полягати в тому, що винахід буде використовуватися ліцензіатом тільки
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для виробництва продуктів, призначених для певного використання, наприклад, для
виготовлення фармацевтичних препаратів для людини, а не тварин. Ще одна умова
може полягати в тому, що ліцензіат буде використовувати винахід тільки на певних
фабриках або в певних застережених регіонах.

  

Ліцензійний договір — це правочин, на підставі якого власник (володілець)
запатентованого або незапатентованого винаходу (ліцензіар) надає фізичній або
юридичній особі (ліцензіатові) дозвіл на здійснення у певному місці і протягом певного
терміну однієї або кількох дій, на які має виключні права ліцензіар, а ліцензіат
зобов'язується сплатити винагороду за надання права на використання винаходу.

  

Договір про створення за замовленням і використання об'єкта права інтелектуальної
власності укладається на створення конкретного твору, за яким автор зобов'язується
створити твір відповідно до умов договору і передати його замовнику. У рахунок
обумовленої договором винагороди замовник зобов'язаний виплатити автору аванс.
Розмір і терміни виплати визначаються угодою сторін. Сторона, що не виконала або
виконала неналежним чином свої зобов'язання, повинна відшкодувати потерпілій стороні
заподіяні збитки, включаючи і упущену вигоду. У разі відступлення автора від вимог, що
містяться в договорі, замовник твору вправі вимагати відповідної доробки.

  

Найбільш поширеним договором про створення за замовленням і використання об'єкта
права інтелектуальної власності є авторський договір на створення і використання
комп'ютерних програм. Специфічними умовами договорів даного типу є: можливість
перевідступлення авторського договору; визначення типів персональних комп'ютерів,
для яких може бути використана комп'ютерна програма, їх кількість і місцезнаходження;
права сторін на подальші модифікації і удосконалення; кількість виготовлених копій;
забезпечення доступу до вихідного коду; порядок використання твору третіми особами;
терміни і порядок навчання користувача; інші (особливі) умови, які сторони визнають за
необхідне передбачити в авторському договорі. Авторський договір на створення і
використання комп’ютерних програм може включати такі документи: текст договору;
технічне завдання; технічні умови; календарний план або програму робіт; специфікації;
опис використовуваного обладнання; угоду між авторами про розподіл винагороди.

  

Коли всі виключні права, що надаються патентом на винахід, передані власником
винаходу іншій фізичній або юридичній особі без обмеження в часі і будь-яких інших умов,
говорять, що мала місце передача прав.
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Договір про передання виключних майнових прав — це юридичний акт, за допомогою
якого власник запатентованого винаходу передає свої виключні права іншому. Ця дія
засвідчується письмовим документом, який називається «актом передачі патентних
прав» або «передачею прав». Особу, яка передає права, тобто власника
запатентованого винаходу, називають стороною, що передає, а іншу, що приймає,
фізичну або юридичну особу, яка отримує всі виключні права, називають стороною, яка
одержує. Після завершення передачі сторона, яка передає, уже не має прав на
запатентований винахід. Сторона, яка одержує, або одержувач, стає новим власником
запатентованого винаходу і отримує всі виключні права, що виникають у зв'язку з
видачею патенту на винахід.

  

Істотною умовою щодо договорів розпорядження майновими правами інтелектуальної
власності є форма договору.

  

У разі недодержання письмової форми договору щодо розпоряджання майновими
правами інтелектуальної власності такий договір є нікчемним.

  

Однак, законом допускаються випадки, в яких договір щодо розпоряджання майновими
правами інтелектуальної власності може укладатись усно.

  

 

  Стаття 1108. Ліцензія на використання об'єкта права інтелектуальної
власності
  

1. Особа, яка має виключне право дозволяти використання об'єкта права
інтелектуальної власності (ліцензіар), може надати іншій особі (ліцензіату) письмове
повноваження, яке надає їй право на використання цього об'єкта в певній
обмеженій сфері (ліцензія на використання об'єкта права інтелектуальної
власності).

  

2. Ліцензія на використання об'єкта права інтелектуальної власності може бути
оформлена як окремий документ або бути складовою частиною ліцензійного
договору.
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3. Ліцензія на використання об'єкта права інтелектуальної власності може бути
виключною, одиничною, невиключною, а також іншого виду, що не суперечить
закону.

  

Виключна ліцензія видається лише одному ліцензіату і виключає можливість
використання ліцензіаром об'єкта права інтелектуальної власності у сфері, що
обмежена цією ліцензією, та видачі ним іншим особам ліцензій на використання
цього об'єкта у зазначеній сфері.

  

Одинична ліцензія видається лише одному ліцензіату і виключає можливість видачі
ліцензіаром іншим особам ліцензій на використання об'єкта права інтелектуальної
власності у сфері, що обмежена цією ліцензією, але не виключає можливості
використання ліцензіаром цього об'єкта у зазначеній сфері.

  

Невиключна ліцензія не виключає можливості використання ліцензіаром об'єкта
права інтелектуальної власності у сфері, що обмежена цією ліцензією, та видачі
ним іншим особам ліцензій на використання цього об'єкта у зазначеній сфері.

  

4. За згодою ліцензіара, наданою у письмовій формі, ліцензіат може видати
письмове повноваження на використання об'єкта права інтелектуальної власності
іншій особі (субліцензію).

  

Власник прав на який-небудь об'єкт промислової власності, якщо він не хоче або не в
змозі використовувати відповідний об'єкт, може продати ліцензію (видати дозвіл) на його
використання будь-якій особі. Шляхом продажу ліцензій можна отримати прибуток, не
втрачаючи капіталу і зусиль на пуск виробництва і освоєння ринку. Продаж ліцензій дає
змогу впроваджувати технологію на ринку, куди вона не може потрапити шляхом
продажу товарної продукції. Доходами від продажу ліцензій фірми покривають свої
витрати на наукові дослідження.

  

Обсяг прав, що передаються за ліцензійною угодою, визначається видом ліцензії.
Основними видами ліцензій є виключна, невиключна і одинична.
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Виключна ліцензія видається лише одному ліцензіату і виключає можливість
використання ліцензіаром об'єкта права інтелектуальної власності у сфері, що обмежена
цією ліцензією, та видачі ним іншим особам ліцензій на використання цього об'єкта у
зазначеній сфері.

  

Невиключна ліцензія не виключає можливості використання ліцензіаром об'єкта права
інтелектуальної власності у сфері, що обмежена цією ліцензією, та видачі ним іншим
особам ліцензій на використання цього об'єкта у зазначеній сфері.

  

Одинична ліцензія видається лише одному ліцензіату і виключає можливість видачі
ліцензіаром іншим особам ліцензій на використання об'єкта права інтелектуальної
власності у сфері, що обмежена цією ліцензією, але не виключає можливості
використання ліцензіаром цього об'єкта у зазначеній сфері.

  

Виключна ліцензія передбачає надання виняткового права на використання об'єкта
промислової власності одному ліцензіату, який може видавати субліцензії третім особам
(ліцензіар користується лише правом самому використовувати об'єкт ліцензування у
встановлених межах).

  

Невиключна ліцензія відразу передбачає обмежене право використання об'єкта
промислової власності (наприклад, щодо обсягу продукції, що випускається, або
території), при цьому ліцензіар зберігає всі права як щодо використання, так і надання
ліцензій необмеженому колу осіб.

  

Одинична ліцензія передбачає передачу всіх прав на використання предмета ліцензії
одній особі на весь термін дії охоронного документа.

  

Виключна ліцензія гарантує, що ліцензіат не буде мати конкуренції навіть з боку
ліцензіара і залежних від останнього суб'єктів. Це повинно бути зазначено в договорі.
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Одинична ліцензія гарантує ліцензіату, що ліцензіар не буде надавати ліцензій іншим
виробникам на обумовленій території.

  

Невиключна ліцензія не дає гарантій в цьому відношенні, а становить собою просто
дозвіл використовувати винахід.

  

Якщо в ліцензії передбачена передача права на використання об'єкта інтелектуальної
власності іншій особі (субліцензіатору), то письмове повноваження, видане за згодою
ліцензіара, називається субліцензією.

  

Субліцензія надається ліцензіатом третім особам за згодою ліцензіара на умовах, що, як
правило, повинні бути застережені в основному ліцензійному договорі між ліцензіаром і
ліцензіатом.

  Стаття 1109. Ліцензійний договір
  

1.  За ліцензійним договором одна сторона (ліцензіар) надає другій стороні
(ліцензіату) дозвіл на використання об'єкта права інтелектуальної власності
(ліцензію) на умовах, визначених за взаємною згодою сторін з урахуванням вимог
цього Кодексу та іншого закону.

  

2.  У випадках, передбачених ліцензійним договором, може бути укладений
субліцензій-ний договір, за яким ліцензіат надає іншій особі (субліцензіату)
субліцензію на використання об'єкта права інтелектуальної власності. У цьому разі
відповідальність перед ліцензіаром за дії субліцензіата несе ліцензіат, якщо інше
не встановлено ліцензійним договором.

  

3.  У ліцензійному договорі визначаються вид ліцензії, сфера використання об'єкта
права інтелектуальної власності (конкретні права, що надаються за договором,
способи використання зазначеного об'єкта, територія та строк, на які надаються
права, тощо), розмір, порядок і строки виплати плати за використання об'єкта права
інтелектуальної власності, а також інші умови, які сторони вважають за доцільне
включити у договір.
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4.  Вважається, що за ліцензійним договором надається невиключна ліцензія,
якщо інше не встановлено ліцензійним договором.

  

5. Предметом ліцензійного договору не можуть бути права на використання об'єкта
права інтелектуальної власності, які на момент укладення договору не були
чинними.

  

6. Права на використання об'єкта права інтелектуальної власності та способи його
використання, які не визначені у ліцензійному договорі, вважаються такими, що не
надані ліцензіату.

  

7.  У разі відсутності в ліцензійному договорі умови про територію, на яку
поширюються надані права на використання об'єкта права інтелектуальної
власності, дія ліцензії поширюється на територію України.

  

8. Якщо в ліцензійному договорі про видання або інше відтворення твору
винагорода визначається у вигляді фіксованої грошової суми, то в договорі має
бути встановлений максимальний тираж твору.

  

9.  Умови ліцензійного договору, які суперечать положенням цього Кодексу, є
нікчемними.

  

Ліцензійний договір — це правочин, на підставі якого власник (володілець)
запатентованого або незапатентованого винаходу (ліцензіар) надає фізичній або
юридичній особі (ліцензіатові) дозвіл на здійснення у певному місці і протягом певного
терміну однієї або кількох дій, на які має виключні права ліцензіар, а ліцензіат
зобов'язується сплатити винагороду за надання права на використання винаходу.

  

Визначальною концепцією юридичної природи ліцензійних договорів є
цивільно-правовий характер даних відносин.
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Основна мета ліцензійного договору — забезпечити можливість практичного
використання конкретного технічного рішення. Але, деталізуючи мету ліцензійних
відносин, можна відзначити, що вона складається, з одного боку, з можливості
використання винаходу (запатентованого або незапатентованого) у виробництві і як
результат — отримання прибутку, з іншого - з отримання винагороди за надане право
користуватися винаходом.

  

Деякі ознаки та умови ліцензійного договору схожі з ознаками та умовами інших
цивільно-правових договорів. Ліцензійний договір — це окремий вид договору і
ототожнювати його, зокрема, з договорами купівлі-продажу, найму або товариства, не
можна.

  

Сторонами у договорі — ліцензіаром і ліцензіатом — можуть виступати всі учасники
цивільно-правового обігу, тобто фізичні і юридичні особи та держава, інтереси якої
представляє Держпатент України. Ліцензіар — це власник запатентованого або
незапатентованого винаходу. Ліцензіат—фізична або юридична особа, яка відповідно до
ліцензійного договору отримала дозвіл (ліцензію) на використання винаходу.

  

Особливістю участі в ліцензійному договорі є те, що і з боку ліцензіара, і з боку ліцензіата
можуть брати участь кілька осіб. Так, лі-цензіарами виступають співавтори винаходу, а
ліцензіатами — кооперативні юридичні особи. Володільцем патенту може бути особа, яка
не досягла 18 років, у ліцензійних відносинах інтереси цієї особи захищатиме її законний
представник.

  

Структуру ліцензійного договору визначає його зміст, який у свою чергу грунтується на
умовах, погоджених сторонами з метою встановити їх взаємні права та обов'язки.
Зазначені умови мають неоднакове правове значення.

  

Істотні умови ліцензійного договору поділяються на дві групи — об'єктивні та суб'єктивні.

  

Об'єктивними істотними умовами визнаються ті, які є такими за законом або необхідні
для договорів даного виду.
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Суб'єктивні істотні умови — це ті, які на вимогу будь-якої сторони мають бути узгоджені
між сторонами. Якщо з будь-якої такої умови не досягнуто згоди, договір чинності не
набирає.

  

До об'єктивних істотних умов належать сторони у договорі; предмет договору; вид
ліцензії; вартість ліцензії, винагорода; строк чинності договору.

  

У ліцензійному договорі обов'язково застережується обсяг прав, наданих за ліцензійним
договором (обсяг використання предмета ліцензії і територія, на якій ліцензіату дається
право його використовувати).

  

Ліцензійним договором можуть передбачатися випадки, при яких може бути укладений
субліцензійний договір, за яким ліцензіат надає іншій особі (субліцензіату) субліцензію на
використання об'єкта права інтелектуальної власності. У цьому разі відповідальність
перед ліцензіаром за дії субліцензіата несе ліцензіат, якщо інше не встановлено
ліцензійним договором.

  

У ліцензійному договорі визначаються вид ліцензії, сфера використання об'єкта права
інтелектуальної власності (конкретні права, що надаються за договором, способи
використання зазначеного об'єкта, територія та строк, на які надаються права, тощо),
розмір, порядок і строки виплати плати за використання об'єкта права інтелектуальної
власності, а також інші умови, які сторони вважають за доцільне включити у договір.

  

Ліцензія може бути надана як на право виробництва, так і на право збуту ліцензійної
продукції; одночасно може бути встановлене кількісне обмеження як щодо виробництва,
так і щодо продажу.

  

Право використовувати предмет ліцензії може бути надано і на території кількох країн (у
тому числі наданням субліцензій). Чітке визначення в договорі території, на якій ліцензіат
може здійснювати експорт виробу, має важливе правове значення, оскільки від цього
залежить становище на ринку ліцензіара й інших ліцензіатів.
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При передаванні або переуступленні прав промислової власності тверда сума може
виплачуватися на момент передавання або переуступлення прав промислової власності
або у випадку ліцензії на промислову власність чи договору про передачу технології --по
укладенні ліцензії або договору або невдовзі чи через якийсь час після того, у вигляді
або разового платежу, або серії послідовних платежів. Останні можуть бути здійснені
відповідно до певних подій, наприклад, підписання ліцензії або договору або надання
певної технічної інформації.

  Стаття 1110. Строк ліцензійного договору
  

1.  Ліцензійний договір укладається на строк, встановлений договором, який
повинен спливати не пізніше спливу строку чинності виключного майнового права
на визначений у договорі об'єкт права інтелектуальної власності.

  

2.  Ліцензіар може відмовитися від ліцензійного договору у разі порушення
ліцензіатом встановленого договором терміну початку використання об'єкта права
інтелектуальної власності. Ліцензіар або ліцензіат можуть відмовитися від
ліцензійного договору у разі порушення другою стороною інших умов договору.

  

3.  У разі відсутності у ліцензійному договорі умови про строк договору він
вважається укладеним на строк, що залишився до спливу строку чинності
виключного майнового права на визначений у договорі об'єкт права
інтелектуальної власності, але не більше ніж на п'ять років. Якщо за шість місяців
до спливу зазначеного п'ятирічного строку жодна із сторін не повідомить письмово
другу сторону про відмову від договору, договір вважається продовженим на
невизначений час. У цьому випадку кожна із сторін може в будь-який час
відмовитися від договору, письмово повідомивши про це другу сторону за шість
місяців до розірвання договору, якщо більший строк для повідомлення не
встановлений за домовленістю сторін.

  

З визначенням обсягу прав, наданих за ліцензійним договором, взаємопов'язане питання
про термін його дії. Під час обрання терміну дії ліцензійного договору звичайно
враховують: наявність патентного захисту; умови договору про передачу удосконалень;
умови конкурентних пропозицій; умови платежів за передбачуваним договором;
можливий термін морального старіння передаваної розробки; можливості партнерів
щодо термінів поставок технічної документації, спеціального устаткування, монтажу і
налагодження; час, необхідний на освоєння ліцензійної продукції; зацікавленість
ліцензіата в більш короткому терміні дії договору при комбінованих платежах.
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Якщо мова йдеться про термін дії ліцензійного договору, особливу увагу слід звернути на
питання, пов'язані з достроковим припиненням дії ліцензійного договору, а також
правами та обов'язками сторін після закінчення його терміну дії.

  

Щодо дострокового розірвання ліцензійного договору, то звичайно передбачається, що
кожна із сторін має право припинити дію договору, якщо інша сторона (незважаючи на
письмове попередження) не виконуватиме передбачених договором зобов'язань
(мається на увазі виконання не всіх, а лише істотних умов договору). У цьому випадку, як
правило, передбачається і визначений термін для виконання зобов'язань після
попередження іншої сторони.

  

У разі відсутності у ліцензійному договорі умови про строк договору він вважається
укладеним на строк, що залишився до спливу строку чинності виключного майнового
права на визначений у договорі об'єкт права інтелектуальної власності, але не більше
ніж на п'ять років.

  

Часто в ліцензійному договорі застерігають можливість автоматичного продовження
терміну його дії на певний строк за взаємною згодою сторін за умови, що жодна із сторін
не попередить іншу сторону про відмову від угоди за 6 місяців до закінчення терміну її дії.
У цьому випадку кожна зі сторін може в будь-який час відмовитися від договору,
письмово повідомивши про це другу сторону за шість місяців до розірвання договору,
якщо більший строк для повідомлення не встановлений за домовленістю сторін.

  

Щодо зобов'язань сторін після закінчення терміну дії ліцензійного договору
спостерігається тенденція застерігати такі умови, за яких право на використання
предмета ліцензії взагалі не обмежується терміном дії договору, а передана ліцензіаром
технічна документація не повертається.

  

Закінчення терміну дії договору за наявності таких умов тягне за собою лише припинення
зобов'язань із сплати поточних платежів, надання інформації про зміни й удосконалення,
надання технічної допомоги, надання консультацій тощо.

  Стаття 1111. Типовий ліцензійний договір
  

 13 / 20



Глава 75 РОЗПОРЯДЖАННЯ МАЙНОВИМИ ПРАВАМИ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ВЛАСНОСТІ

1. Уповноважені відомства або творчі спілки можуть затверджувати типові
ліцензійні договори.

  

2.  Ліцензійний договір може містити умови, не передбачені типовим ліцензійним
договором. Умови ліцензійного договору, укладеного з творцем об'єкта права
інтелектуальної власності, що погіршують його становище порівняно з становищем,
передбаченим законом або типовим договором, є нікчемними і замінюються
умовами, встановленими типовим договором або законом.

  

Типові ліцензійні договори затверджують уповноважені відомства або творчі спілки.

  

Зміст типового ліцензійного договору звичайно не регламентується і визначається
вільним волевиявленням сторін. Відповідно до національного законодавства типовий
ліцензійний договір вважається дійсним, якщо він складений у письмовій формі і
підписаний сторонами. Типовий ліцензійний договір набирає чинності щодо будь-якої
іншої особи лише після його реєстрації в державному патентному відомстві.

  

Ліцензійний договір може містити умови, не передбачені типовим ліцензійним договором.
Якщо умови ліцензійного договору, укладеного з творцем об'єкта права інтелектуальної
власності, погіршують його становище порівняно зі становищем, передбаченим законом
або типовим договором, то такий договір признається нікчемним і умови його змінюються
відповідно до вимог, встановлених типовим договором.

  

 

  Стаття 1112. Договір про створення за замовленням і використання
об'єкта права інтелектуальної власності
  

1. За договором про створення за замовленням і використання об'єкта права
інтелектуальної власності одна сторона (творець — письменник, художник тощо)
зобов'язується створити об'єкт права інтелектуальної власності відповідно до
вимог другої сторони (замовника) та в установлений строк.
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2. Договір про створення за замовленням і використання об'єкта права
інтелектуальної власності повинен визначати способи та умови використання цього
об'єкта замовником.

  

3. Оригінал твору образотворчого мистецтва, створеного за замовленням,
переходить у власність замовника. При цьому майнові права інтелектуальної
власності на цей твір залишаються за його автором, якщо інше не встановлено
договором.

  

4. Умови договору про створення за замовленням і використання об'єкта права
інтелектуальної власності, що обмежують право творця цього об'єкта на створення
інших об'єктів, є нікчемними.

  

Договір про створення за замовленням і використання об'єкта права інтелектуальної
власності є угода, де одна сторона (творець -письменник, художник тощо)
зобов'язується створити об'єкт права інтелектуальної власності відповідно до вимог
другої сторони (замовника) та в установлений строк.

  

Договір замовлення укладається на створення конкретного твору, за яким автор
зобов'язується створити твір відповідно до умов договору і передати його замовнику. У
рахунок обумовленої договором винагороди замовник зобов'язаний виплатити автору
аванс. Розмір і терміни виплати визначаються угодою сторін. Сторона, що не виконала
або виконала неналежним чином свої зобов'язання, повинна відшкодувати потерпілій
стороні заподіяні збитки, включаючи і втрачену вигоду. У разі відступлення автора від
вимог, що містяться в договорі, замовник твору вправі вимагати відповідної доробки.

  

Договір на використання в промисловості творів декоративно-прикладного мистецтва
призначений для урегулювання питань, що виникають у зв'язку з тиражуванням в
промисловості оригінальних творів декоративно-прикладного мистецтва. Договір
укладається тільки з позаштатними художниками підприємств. Автори отримують
винагороду як за створення твору, прийнятого до використання, так і за подальше його
тиражування залежно від обсягу використання.

  

Специфічними умовами авторських договорів на створення і використання комп'ютерних
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програм є: можливість перевідступлення авторського договору; визначення типів
персональних комп'ютерів, для яких може бути використана комп'ютерна програма, їх
кількість і місцезнаходження; права сторін на подальші модифікації і удосконалення;
кількість виготовлених копій; забезпечення доступу до вихідного коду; порядок
використання твору третіми особами; терміни і порядок навчання користувача; інші
(особливі) умови, які сторони визнають за необхідне передбачити в авторському
договорі.

  

Авторський договір на створення і використання комп'ютерних програм може включати
такі документи: текст договору; технічне завдання; технічні умови; календарний план або
програму робіт; специфікації; опис використовуваного обладнання; угоду між авторами
про розподіл винагороди.

  

Договір художнього замовлення визначає відносини, пов'язані зі створенням твору
образотворчого мистецтва з метою його публічного показу. Предметом договору є
різноманітні твори образотворчого мистецтва, які створюються автором на замовлення
організацій та приватних осіб і стають власністю останніх. Володільці придбаних творів
вправі розпоряджатися ними на свій розсуд, дотримуючись законодавства про
авторське право.

  

Нікчемними є ті умови договору про створення за замовленням і використання об'єкта
права інтелектуальної власності, які обмежують право творця цього об'єкта на
створення інших об'єктів.

  

 

  Стаття 1113. Договір про передання виключних майнових прав
інтелектуальної власності
  

1. За договором про передання виключних майнових прав інтелектуальної
власності одна сторона (особа, що має виключні майнові права) передає другій
стороні частково або у повному складі ці права відповідно до закону та на
визначених договором умовах.
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2.  Укладення договору про передання виключних майнових прав інтелектуальної
власності не впливає на ліцензійні договори, які були укладеш раніше.

  

3.  Умови договору про передання виключних майнових прав інтелектуальної
власності, що погіршують становище творця відповідного об'єкта або його
спадкоємців порівняно з становищем, передбаченим цим Кодексом та іншим
законом, а також обмежують право творця на створення інших об'єктів, є
нікчемними.

  

Виключне право — це майнове право особи, яка має щодо твору, виконання, постановки,
передачі організації мовлення, фонограми чи відеограми авторське право і суміжні
права, на використання цих об'єктів авторського права і суміжних прав лише нею і на
видачу лише цією особою дозволу чи заборону їх використання іншим особам.

  

Виключні права поділяються на кілька груп, для яких установлений різний правовий
режим використання і захисту. Традиційно виділяються дві основні групи: «промислові
права» («промислова власність») і «художні права» («художня власність»), до яких
примикають «суміжні» права виконавців, виробників фонограм, організацій ефірного і
кабельного віщання. Технічний прогрес сприяє розширенню сфери виключних прав,
включенню в неї нових видів нематеріальних об'єктів (наприклад, програм ЕОМ та ін.).

  

Виключні права на об'єкти промислової власності засвідчуються охоронними
документами: патентами на винаходи і промислові зразки, свідоцтвами на корисні моделі,
товарні знаки, найменування місць походження. Патенти і свідоцтва видаються
відповідно до встановленої процедури патентним відомством України на основі акта
державної реєстрації заявлених об'єктів.

  

Договір про передання виключних майнових прав інтелектуальної власності — це угода,
за якою одна сторона (особа, що має виключні майнові права) передає другій стороні
частково або у повному складі ці права відповідно до закону та на визначених договором
умовах.

  

До об'єктів виключних прав інтелектуальної власності відносяться такі результати
договірних досліджень і розробок, правовий режим яких установлений спеціальними
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законами й іншими правовими актами. У науково-технічних розробках застосовуються
винаходи, корисні моделі, промислові зразки.

  

Факт укладення договору про передання виключних майнових прав інтелектуальної
власності не впливає на ліцензійні договори, які були укладені раніше.

  

Нікчемними визнаються ті умови договору про передання виключних майнових прав
інтелектуальної власності, що погіршують становище творця відповідного об'єкта або
його спадкоємців порівняно зі становищем, передбаченим цим Кодексом та іншим
законом, а також обмежують право творця на створення інших об'єктів.

  

 

  Стаття 1114. Державна реєстрація договорів щодо розпоряджання
майновими правами інтелектуальної власності
  

1. Ліцензія на використання об'єкта права інтелектуальної власності та договори,
визначені Статтями 1109, 1112 та 1113 цього Кодексу, не підлягають обов'язковій
державній реєстрації, їх державна реєстрація здійснюється на вимогу ліцензіара
або ліцензіата у порядку, встановленому законом.

  

Відсутність державної реєстрації не впливає на чинність прав, наданих за ліцензією
або іншим договором, та інших прав на відповідний об'єкт права інтелектуальної
власності, зокрема на право ліцензіата на звернення до суду за захистом свого
права.

  

2.  Факт передання виключних майнових прав інтелектуальної власності, які
відповідно до цього Кодексу або іншого закону є чинними після їх державної
реєстрації, підлягає державній реєстрації.

  

Договори, що визначені статтями 1109, 1112 і 1113 (див. коментарій) та ліцензія на
використання об'єкта інтелектуальної власності не підлягають обов'язковій державній
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реєстрації.

  

Відсутність державної реєстрації не впливає на чинність прав, наданих за ліцензією або
іншим договором, та інших прав на відповідний об'єкт права інтелектуальної власності,
зокрема, на право ліцензіата на звернення до суду за захистом свого права.

  

Однак, на вимогу сторін або однієї із сторін може здійснюватися державна реєстрація
договорів, передбачених статтями 1109, 1112 і 1113 ЦК.

  

Обов'язковій державній реєстрації підлягає факт передання виключних майнових прав
інтелектуальної власності, що передбачені статтею 1113 ЦК.

  

Державний реєстр патентів України на винаходи або на корисні моделі здійснює
Державний комітет України з питань інтелектуальної власності (Держпатент України).
Відповідно статті 20 Закону України «Про охорону прав на винаходи і корисні моделі»
реєстрація патенту відбувається одночасно з публікацією відомостей про видачу патенту
на винахід (корисну модель), для чого вносяться до Реєстру відповідні відомості. Форма
Реєстру та порядок його ведення визначаються Держпатентом України. Після внесення
до Реєстру відомостей будь-яка особа має право ознайомитися з ними.

  

Видача патенту здійснюється у місячний строк після державної реєстрації. Патент
видається особі, яка має право на його одержання. Якщо право на одержання патенту
мають кілька осіб, їм видається один патент.

  

Патент на корисну модель видається під відповідальність його власника без гарантії
чинності патенту.

  

Форму патенту і зміст зазначених у ньому відомостей визначає Держпатент України.

  

Відповідно статті 17 Закону «Про охорону прав на промислові зразки» та статті 13
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Закону України «Про охорону прав на знаки для товарів і послуг», Держпатент України
здійснює реєстрацію патенту на промисловий зразок та реєстрацію знака на товари і
послуги.
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